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Exm.Q Sr.PresidentedaAssembleiada República

Tomámosrecentementeconhecimentodirectodasituaçãomuitogravecomqueseconfrontaa
EscoladeModadoPorto,aqual,hácercadevinteanos,foiumadasescolasseleccionadaspelo
entãoGETAP(Gabinetede EnsinoTécnicoArtísticoe Profissional)parao arranquedoscursos
profissionais.

Actualmente,esta Escola,quetevecomoentidadepromotoraa Escolade ModaGudi,atravessa
umasituaçãomuitograve,querdo pontode vistafinanceiro,querdo pontode vistapedagógico,
no essencialoriginadapeloatrasonasliquidaçõesdos reembolsossolicitadose devidosà Escola
peloProgramaOperacionaldo PotencialHumano(POPH).

Na realidade,a Escolade Modado Portotem financiamentoaprovado,designadamentepara
apoioao ano lectivoem curso,numvalorum poucosuperiora setecentose quarentamil euros.
No entanto,até finalde Março,foramapenasefectuadosos pagamentosde doisadiantamentos,
numvalorumpoucosuperiora centoe dezmileuros.

VáriosPedidosde Pagamentode Saldos(PPS),entreguesao SistemaIntegradode Informação
do FundoSocialEuropeu,desdeNovembrode 2008atéJaneirode 2009,continuavam,no final

de Março,semseremreembolsados,por razõeseminentementeburocráticas,porextravios(mais
ou menos)inexplicáveis,ou por inaceitáveise incompreensíveisatrasos.

Estasituaçãoé insustentávelparaa comunidadeescolarda Escolade Modado Porto,já que o
recurso intercalar a empréstimosbancários para fazer face a encargos (como salários a
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formadorese pagamentosa formandos),é actualmentede maisdifícilacessoe comcustos
operacionaistãosuplementaresquantodesnecessários,osquais,aindaporcima,sobrecarregam
escusadamentea tesourariadaEMPorto.

Poroutrolado,e tal comonosdemoscontapor informaçãodirecta,as consequênciasmuito
negativas,sejaao níveldadesmotivaçãode formadorese formandos,fazemsentir-sejá com
níveis insuspeitadose inesperadospara uma Escolahabituadaa elevadasperformances
pedagogiase formativas.

A situaçãodescritaé de difícilaceitação,carecendode explicaçõesadequadasdo Governo.
Razãopelaqual,aoabrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicito,por
intermédiodoMinistériodaEducação,respostasàsseguintesperguntas:

1. ConfirmaesseMinistérioos atrasosdescritosnosreembolsosdospedidosde pagamento
efectuadospelaEscoladeModado Porto?

2. Emcasoafirmativoquerazãoou razõestêmdeterminadoatrasostão inexplicáveis?

3. O que pensa o Ministériofazer para reparara situaçãoe permitirum funcionamento
regularda EMPorto?

4. TemesseMinistérioa noçãodasconsequênciasperversasqueestasituaçãofinanceira
podeprovocar,designadamenteaonívelpedagógicoe formativo?

Paláciode S. Bento,7 de Maiode2009
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